

# 电影故事片《嫂娘》在主人公的家乡荥阳环翠峪开机 “中国好人”马英的故事将搬上银幕

11月9日,电影故事片《嫂娘》开机仪式在荥阳环翠峪举行,“中国好人”马英的故事将搬上银幕。记者 姚辉常 通讯员 王飞 邓泳 文/图

## 老嫂比母的故事将搬上银幕

《嫂娘》主人公的原型马英是荥阳环翠峪人,她信守对去世公公的承诺,几十年如一日,赡养婆婆、照顾5个智障小叔子,以“老嫂比母”的深情,奏响了人间大爱之歌,践行了孝老爱亲、血脉相依的至美真情。近年,她被评为“中国好人”“感动河南2014年度人物”

“郑州市道德模范”等,是荥阳众多道德模范和“好人方阵”中的优秀代表。

马英对自己的故事将搬上银幕既感到意外,又感到高兴。她说:“我一心一意照顾婆婆、小叔子并无所求,今天《嫂娘》开机,我很高兴能够‘潇洒走一回’。”

## 强大阵容诠释河南精神

《嫂娘》由河南影视集团制作,由李科任导演。他是中国电影文学协会会员,北京电影家协会编剧与导演委员会会员,主要作品有《无法说出的爱》《午夜巴士》《的士神探》,其中网络电影《一个屌丝的自我修养》在视频网站中的点击量超过3000万次,电影《无法说出的爱》入围2014年第九届法国巴黎中国电影展,李科获得该电影节唯一一个导演奖。“我将用全心拍出正能量电影,拍出主人公马英的精神世界。”李科说。

青年演员王琳将出演《嫂娘》的主人公,她毕业于中央戏剧学院,出演过《我是女主角》《隋唐英雄传5》《学生时代》等电影。王琳在开机仪式上,以城市青年光彩照人的形象与大家见面。对于他能否演好村姑的角色,有人提出质疑。她自己坦承主人公身上所具有“老嫂比母”的

气质和勇于担当的精神,对她是一次巨大的挑战。但导演李科认为王琳将能够演好马英,因为王琳身上有着沉稳、贤淑的品格。另外,王琳身为郑州人,对河南精神有着比较深刻的体会。

刘文龙是资深电影人,出演过《有房好好住》《一个屌丝的自我修养》等影片。他对在《嫂娘》里演好主人公憨傻弟弟充满信心,为了让大家相信他,他把自己较长的头发从面部捋开,并展出了一个憨傻的动作,逗得大家大笑。

此外,丁凯也将出演《嫂娘》,他毕业于中央戏剧学院,在《英雄曹操》《关中枪声》《投名状》等电影、电视剧出演过重要角色。他在吴秀波主演的《马向阳下乡记》里饰演张波乡长,这为他在《嫂娘》出演角色积累了丰富的经验。



《嫂娘》导演李科(左二)介绍演员

## “拨亮一盏灯,照亮一大片”

《嫂娘》的拍摄获得荥阳市委、市政府大力支持。近年来,荥阳以培育和践行社会主义核心价值观为主旨,发掘运用优秀的历史文化传统,开展“修身行善,明礼守法”全民行动,提升市民公共文明素养和道德品质,拍摄《嫂娘》是其中一个实际举措。“拨亮一盏灯,照亮一大片。《嫂娘》的拍摄和上映,必将进一步扩大道德模范在全市公民道德建设中的示范引领作用,促进社会主义核心价值观落细落小落实,为‘打造郑西新城,建设和美荥阳’提供强大的

精神力量和道德支撑。”荥阳市委常委、宣传部长孙建功说。

荥阳环翠峪景区党委书记牛新超认为,《嫂娘》将吸引更多的人关注环翠峪,促进扶贫开发等工作再上新台阶。

据了解,在该影片剧本研讨会上,专家认为,该影片站在历史、时代、全局和政治的高度,将进一步推进河南省精神文明建设,展示新时期河南人文风貌。

《嫂娘》将在环翠峪取景半个月,2017年春节前后公映。

## 相关链接 “中国好人”马英



马英给弟弟理发



马英获评中国好人时,《郑州晚报》的报道



马英(左)与《嫂娘》主演王琳合影

马英,女,67岁,家住荥阳大山深处,现在家里共3口人,除了马英,还有两个智障的小叔子,生活都不能自理。40多年来,这个坚强的女人为了公公临终时的一句嘱托,从繁琐的家务到田间的农活,用山村妇女特有的坚韧苦苦支撑着这个家。她是两个憨傻兄弟的嫂子,但她用母亲般的大爱陪他们走过了40多年的人生之路。40多年过去了,已经67岁的马英始终恪守着自己的诺言,倾其所爱、无怨无悔地照顾着两个憨傻兄弟,深情演绎着“老嫂比母”的古训。

原来,年仅22岁的马英嫁到杏花村,同小她两岁的刘延明结了婚。丈夫家是一个8口人的特殊家庭,除了婆婆和丈夫,下面还有5个生活不能自理的憨傻兄弟。面对此情此景,朴实善良的马英没有后悔,很快融入其中,默默尽着自己的本分,她孝敬婆婆,善待兄弟,这个特殊的家庭也传出了久违的欢笑声。谁知好景不长,婚后6个月时,马英的公公因病去世。临终前,公公把马英叫到床前,叮嘱她一定要照顾好婆婆和5个小叔。此后,马英帮助丈夫挑起了照顾母亲和憨傻兄弟的担子,一挑就是几十年,其间3个兄弟相继去世。2006年,马英的丈夫因病去世后,在市区给儿子带孩子的马英又回到了大山深处的家里,独自承担起照顾婆婆和两个小叔的沉重担子。马英的事迹感动了邻里乡亲,受到了人们高度评价,并被推荐参加了“中国好人”的评选。